
　　　　Ａ：あてはまる　　Ｂ：ややあてはまる　　Ｃ：あまりあてはまらない　　Ｄ：あてはまらない

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 90人（97％） 3人(3%) 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 1人 0人 0人 0人

４歳児 36人 1人 0人 0人 0人

５歳児 31人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 88人（95%） 5人(5％) 0人（0％） 0人（0％） 0人(0％)

３歳児 22人  2人 0人 0人 0人

４歳児 34人  3人 0人 0人 0人

５歳児 32人 　0 人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 66人（71％） 24人（26％） 3人（3％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 17人 6人 1人 0人 0人

４歳児 27人 8人 2人 0人 0人

５歳児 22人 10人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 85人(91％) 7人(8％) 0人（0％） 0人（0％） 1人（1％）

３歳児 22人 1人 0人 0人 1人

４歳児 33人 4人 0人 0人 0人

５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

②　園目標の実現に向けて、園行事や保育活動を工夫している。

問１　園の教育・保育方針について

問2　保育内容について
①　お子さんは、こども園に行くのを楽しみにしている。    

②　子どもが夢中になって遊ぶことができるような保育を行っている。

　　　　　　Ｒ4年度　『認定こども園保護者アンケート』結果　　

　認定こども園保護者アンケートの結果がまとまりました。
　おかげさまで､たくさんの温かい評価をいただきありがとうございました。頂戴したご意見を保育に生
かしていきたいと思っております。今後もよろしくお願いします。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　令和5年　1月　　千畑なかよし園

回収率93名中　９３名　（100％）　以上児(３～５歳児）

問１　園の教育・保育方針について

〇園目標を自宅での生活にも役立てることができた。
〇園目標は毎月の園だよりや学年だよりで、よく確認できるようになっていると思う。
〇行事予定を一緒に見て、「楽しみだね」と話している。

  ＊園の教育・保育方針は園職員と保護者の皆さんが理解し合い、お子さんの育ちを見守ったり、支援
    したりすることを目指しています。時折教育・保育方針を意識して、お子さんの様子を見ながら、ど
    のようなところが育っているのか、お子さんの良いところやもう少し育てたいところ等を確認してみ
    てくださるとありがたいです。

　＊園行事予定を親子で楽しみに会話していただいていることを嬉しく思います。園からの配布物を通
　　 して(園だより・学年だより・給食献立等）お子さんとのコミュニケーションのきっかけとなることを、
    職員間でも意識し、作成していきたいと思います。
　　　　また、保護者の方が活用しやすいように改善していきたいと思いますので、今後も情報提供して
    いただければありがたいです。

①　園目標を「園だより」や「学年だより」等を通してわかりやすく伝えている。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 86人（92％） 7人（8％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 22人 2人 0人 0人 0人
４歳児 34人 3人 0人 0人 0人

５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

　　　　

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 83人（89％） 10人（11%） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 21人 3人 0人 0人 0人

４歳児 32人 5人 0人 0人 0人
５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 83人（89％） 10人(11％) 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 21人 3人 0人 0人 0人

４歳児 32人 5人 0人 0人 0人

５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 80人（86％） 12人(13%） 0人（0％） 0人（0％） 1人（1％）

３歳児 21人 2人 0人 0人 1人

４歳児 31人 6人 0人 0人 0人

５歳児 28人 4人 0人 0人 0人

問２　保育内容について
〇どうしても気が乗らない時もあるが、いつもは「楽しかった」といろいろ話してくれる。
〇工作をして、それで遊べる工夫がされており感心した。
〇毎日楽しく過ごしているようで安心している。友達とのかかわりができるようになったり、集団生活
　のルールや基本的な生活習慣を教えてもらったりしていることで、子どもの成長が感じられ感謝して
　いる。
〇運動会、発表会など参加すると子どもの成長がより一層感じられる。
〇運動会やマラソン大会、発表会など行事に向けて練習していることを、子どもが一生懸命家族に教
   えてくれる。それだけ楽しく生活しているのだと家族一同喜んで話を聞いている。
〇集団行動(生活）の指導をしながらも個々の成長に合わせて対応してくれているので助かっている。
〇家ではなかなかさせてあげられない遊びをしてくれるので助かっている。

　＊子ども達が「明日は〇〇をやりたい！」と期待できるような遊びや活動の充実を目指しています。
　　　そのためには、環境の工夫や職員はどのような援助が必要か等を年齢の発達に合わせ、日々話し
　　　合う研修を大事にしています。目指したいことは、保護者の皆さんと同様に子ども達の楽しんで
　　　いる笑顔です。

　＊子ども達は廃材を利用して、自分なりのイメージを広げて楽しく制作しています。ただ、初めから
    は上手くいかないことも多く、試行錯誤を繰り返しながら、友達と相談したりする場面も見られま
    す。 こうした経験の積み重ねが大事だと考えます。運動会や発表会等の園行事の取り組みも
    同様で経験から味わえる喜びや楽しさ、そして悔しさ、そこを乗り越えた時の達成感を是非、お子
　　さんと一 緒に味わってほしいと思います。こうした経験が子ども達の心の成長につながる大事なこと
　　だと思います。
 
　＊園では集団だからこそ味わえる経験や体験を通して、一人一人が成長できるよう、丁寧なかかわりを
　　 大事にしています。

④　子どもがいろいろな体験ができる活動を取り入れている。

⑥　進んで体を動かし、体力が向上するような保育をしている。

⑤　思いやりの気持ちや、物事に意欲的に取り組む気持ちを育てている。

③　集団生活のルールや、基本的な生活習慣の指導を適切に行っている。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 84人（90％） 8人（９％） 0人（０％） 0人（0％） 1人（1％）

３歳児 21人 2人 0人 0人 1人
４歳児 32人 5人 0人 0人 0人
５歳児 31人 1人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 81人(87％) 12人（13％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 21人 3人 0人 0人 0人

４歳児 32人 5人 0人 0人 0人

５歳児 28人 4人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 75人（8１％） 17人(1８％) 0人（0％） 0人（0％） 1人（１％）

３歳児 20人 4人 0人 0人 0人

４歳児 28人 9人 0人 0人 0人

５歳児 27人 4人 0人 0人 1人

　問３　給食・食育について
〇家では食べないものでも給食では「おいしい」と食べることがあるようで、いつもおいしい
　メニューがありがたい。
〇好き嫌いなく何でも食べてくれるようになった。
〇自宅でも畑をつくり食育ができた。
〇苦手な食材はあるが、子どものペースに合わせ食べさせてもらえるので助かっている。
　「今日は全部食べてきたよ」と教えてくれるようになり、家庭でも献立を参考にしている。
〇出し汁を子どもの頃から分かっているのは凄いと思った。そうした機会がないと出し汁はピンと
　こないと思った。
〇いつも温かい給食を提供していただきありがたい。
〇園の給食が素晴らしく、野菜のおかずも積極的に食べているようだ。
●肉や魚は気に入って食べてくれるが、ただ甘くするだけではないと思うので、野菜の味付けの仕方を
　知る機会が少しでもあると嬉しい。
●③についてはコロナで気にしながら食べなければならないため、楽しく食事をさせたくてもさせら
　れない制限があると思う。
●家庭の食事でも野菜を摂るようにしているが難しい。
　
＊子ども達にとって、園の給食を楽しみにしている子が多いようで嬉しく思います。食育は子ども達の
   意欲にもつながる源でもあります。家庭では食べない苦手な野菜等、みんなで育て、収穫すること
   で食べられるようになった子もいます。また、好きな友だちが美味しそうに食べる姿を見て、自分も
   食べられるようになったケースもあります。園の給食はみんなで食べる効果もあるようです。

＊コロナ感染防止のため、基本は黙食をしていますが、給食メニューを紹介したり、食材について話し
   たり「楽しい給食」を心がけています。早く楽しい会話も加わった給食時間になってほしいと願って
   いす。

＊園では栄養士からの食育指導を行っており、幼児期の今から給食はどのように作られているか等、
　 出し汁を実際試食したり、食材に触れたりしています。食と健康について興味がもてるよう伝えて
   います。

＊給食献立が家庭での食事のヒントとなっていることを嬉しく思います。
   今後もレシピをお伝えしていけたらと考えています。

③　楽しく食事(給食）ができるように工夫している。

①　野菜の栽培・収穫や食育教室などを通して、子ども達が食に対する関心をもてるようにしている。

②　季節感のある食材を取り入れ、給食を楽しみにできる献立表を作成している。

問3　給食・食育について
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 ７４人（８０％） 1９人（20％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 21人 3人 0人 0人 0人

４歳児 29人 8人 0人 0人 0人

５歳児 24人 8人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 68人(73％) 24人(26％) 0人（0％） 0人（0％） 1人（1％）

３歳児 21人 2人 0人 0人 1人

４歳児 25人 12人 0人 0人 0人

5歳児 22人 10人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 80人（86％） 12人(13％) 1人（1％） 0人（0％） ０人（０％）

３歳児 18人 5人 1人 0人 0人

４歳児 33人 4人 0人 0人 0人

５歳児 29人 3人 0人 0人 0人

①　園は、送迎時の会話や連絡帳などで、お子さんの活動や成長の様子について伝
　　 えたり子育ての情報を提供したりしている。

②　小学校との交流を深め、連携を取り合っている。

問4　行事・小学校との連携について

問４　行事・小学校との連携について
〇まだまだいろいろな制限がある中で、行事を行っていただきありがたい。特に親子遠足は初めての
　行事だったが、とても楽しく参加でき嬉しかった。
〇コロナ禍での行事難儀かけているが、少しでも参加出来るかたちをとっていただき感謝している。
〇コロナ禍で行事の開催が大変だったと思うが、工夫していただきありがたい。
〇行事が少しずつ増え（出来るように）その時の状況に合わせ、縮小してでもやってくれて子どもは
   喜んでいる。
〇コロナのため、制限のある行事だったが、楽しく参加できた。早く落ち着いてフリー参観などでき
   れば嬉しい。
〇一年生が5歳児と交流するはずだったが、コロナで中止となり残念がっていた。コロナでなければ
　様々な体験ができるはずだが、幼小の連携は取れていると感じた。
〇コロナ禍の中、園行事を全て行えたことは先生方の対応のたまものだで、非常に感謝している。
●コロナの感染状況を、その都度知らせてもらいありがたい。他の感染症のことも知らせてもらえる
   と助かる。
●今年はコロナで小学校との交流が中止となり残念だった。
●保育参観の機会が少なくなってしまい、さびしい限りだ。

＊コロナ感染拡大防止の対策等、だいぶ定着してきましたが、保護者の皆様には、ご不便をかけたり、
   ご協力をいただいたり感謝しております。今年は親子遠足が実施でき、参加人数や時間短縮等制限
   はありましたが、「楽しかった」「思い出に残った」と嬉しい感想をいただきました。今後もどのような状
   況になるかわかりませんが、できるだけ行事の開催をめざしていきたいと考えています。
　
＊小学校との連携の一つに、合同の引き取り訓練を行っています。実施後の反省ではスムーズにでき
   てよかったという感想をいただき、今後も実施していきたいと考えています。

＊５歳児さんにとっては、小学校との交流が感染症の影響で中止になり残念でしたが、機会をみて延期
　の形でも実施できる方向で検討していけるよう、小学校と連携を図っていきたいと考えています。

＊園では職員間で、幼小の連携を意識して年齢に応じた発達を踏まえながら、目指す姿に向けて保育
　の充実を図っており、0～５歳児までの連続した発達が、小学校につながることを目的とし継続した
　育ちを目指しています。

問5　保護者と園の連携について

①　行事に保護者が参加しやすく、親子で楽しめるように工夫されている。
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答

全 体 79人(85％) 11人（12％） 3人（3％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 19人 2人 3人 0人 0人

４歳児 32人 5人 0人 0人 0人

５歳児 28人 4人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 85人（91％） 7人（８％） 0人（0％） 0人（0％） １人（１％）

３歳児 20人 3人 0人 0人 1人
４歳児 35人 2人 0人 0人 0人
５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 85人（91％） 8人（9％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 20人 4人 0人 0人 0人

４歳児 35人 2人 0人 0人 0人

５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

① 健康管理・感染症予防対策など、適切に対応している。

問５　保護者と園の連携について
〇家庭では見ることのできない様子を教えていただきありがたい。
〇担任の先生はもちろん、園長先生や他の先生も話しやすく、相談しやすい環境だと思う。
   頼もしく感じた。
〇年度当初４月は忙しいため、連絡帳になかなか記入できないと園だよりで前もって知らせてくれたが、
　担任の先生はきちんと書いてくださりありがたかった。クラス替えをしてもきちんと生活できている
　ことを知り安心した。
〇心の悩み、成長過程においての悩みを相談にのってくれて嬉しかった。
○普段から一人一人と向き合って接してくださっているのが、子どもの会話からよく感じられあり
　がい。
○たくさんの経験を通して日々成長していることをいつも感じている。
〇園での様子を知ることができるのが唯一連絡帳なので、日頃の様子を記入していただけるのは、
　とてもありがたい。
〇普段は仕事のため直接会話する機会が少ないので、連絡帳で園での様子を教えてもらうと、安心
　したり成長を感じることができる。忙しい中大変なことだと思うが、引き続きいろいろなことを
　知らせてほしい。
●家庭からは特に気になることがある時以外は、連絡帳で様子を伝えることはしていないが、園で「こん
   なことを伝えてほしい」というようなことがあったら教えてほしい。
●送迎の時子どもを車内に置いて、他の兄弟を園へ預けることがあり、車内に子どもだけ置いていくこと
　がないよう工夫してほしい。(コロナ対策の時等含めて）
　
 ＊お子さんの様子を園とご家庭の相互から支援していくためにも情報交換は大切だと考えています。
　　毎日の連絡帳の記入はなかなか難しいところもありますので、送迎時や必要に応じて電話等でお伝えし
　　ていくよう努めています。気になることがありましたら保護者の方からも、どんどんお声がけをしていただ
　　 けたらありがたいです。改めて園からもご家庭と情報交換を密にし、思いを共有していくよう努めていきた
     いと思いす。

　 ＊保護者の方にとって、いつでも相談できる園である評価は大変嬉しく思います。今後も丁寧に対応し
      ていきたいと思います。

　 ＊送迎時、車内にお子さんを残すことは危険なので、園だより等で注意を促していますが、兄弟が多いと
　　  大変なことです。感染対策で保護者の方が玄関対応になった期間は、職員が玄関でお子さんの受入れ
      や引き渡しを実施しました。園舎内の通り抜けができない期間はご面倒をおかけしましたが、感染が流行
　　　 していなければ、園舎内の行き来は可能ですので、車内にお子さんを残さずご対応くださいます
      ようよろしくお願いいたします。

② 困ったことや気になることがあった時に、園の保育者に相談している。

問６　安全管理について

②　園児が安全に過ごせる環境の整備や交通安全の周知を行っている
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Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 86人（92％） 7人（8％） 0人（0％） 0人（0％） 0人（0％）

３歳児 23人 1人 0人 0人 0人

４歳児 34人 3人 0人 0人 0人

５歳児 29人 3人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 74人(80％) 15人（1６％） 3人（3％） ０人（０％） 1人（0％）

３歳児 11人 9人 3人 0人 1人

４歳児 33人 4人 0人 0人 0人

５歳児 30人 2人 0人 0人 0人

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 無回答
全 体 73人（79％） 19人(20％) 1人(1％) 0人(0％) 0人（0％）

３歳児 16人 7人 1人 0人 0人

４歳児 32人 5人 0人 0人 0人

５歳児 25人 7人 0人 0人 0人

問６　安全管理について
〇月1回の避難訓練もしっかり行ってくれているため、子どもが災害時、どのように動けばいいのか
　大まかだが知っていた。小さいうちから身につけておくと安全に動け役に立つと思った。
〇感染症についての状況等、早く知らせてくれるので家庭での感染予防対策にも繋げることができ、
　とても助けられている。
〇メールで学年に感染した子がいるか知ることができて、こちらも一層気をつけなければと思えた。
〇感染症の予防として、早い段階での学年閉鎖などの対応はすごく良いと思う。何の感染症がどの学
　年でどの位流行しているかを玄関前のホワイトボードに掲示されているのもありがたい。
〇小児科受診の際、通っている園での状況を聞かれるので、感染状況を一斉メールで配信してくださ
　り助かっている。
〇コロナの感染状況を、その都度知らせてもらいありがたい。他の感染症のことも知らせてもらえる
　と助かる。
●現在の感染者累計を知りたい。できないなら「～人」でなく「数名」のみでのメールで十分な気が
　する。
●欠席するときの連絡をメールやネットで登録できるとありがたい。

　＊幼児期から災害等に対し、自分で「命を守る」意識をもってほしいと願っています。そのため、月1回実施
      の避難訓練は、とても真剣です。ご家庭でもいつ起こるか分からない災害時の避難について触れ、命の
      大切さをお子さんと話してみていただけたらと思います。

　＊コロナ感染状況はいち早く保護者の皆さんにメール配信し、お子さんやご家族の健康観察に
　 　留意していただくために実施しています。そのため、その日の累計結果を待たずに、配信しています。
　　 感染の報告はそれぞれであるため、ご了承いただければありがたいです。

　＊欠席の連絡は、お子さんの症状等を確認したいこともあり、電話での対応としております。
　　 緊急連絡先を優先し欠席の報告がない場合は仕事中の電話対応となり、ご面倒をかけることもあるか
     と思いますが、お子さんの安全確認を徹底しているため、どうかご協力いただきたいと思います。

③　緊急時等の一斉メールの配信について、的確にわかりやすく発信している。

問7　絵本紹介や貸し出しについて

①　絵本の貸し出しを利用している。また、これからも継続してほしい。

②　自分で絵本を選んで持ち帰る機会を設けてほしい。
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   その他                  　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 〇高評価　　　　　●課題評価

〇電話での先生方の対応が優しい声がけでありがたい。遅くなる時に「気を付けておこしください」
   の一言に救われた。
〇いつも遅くまで、丁寧な対応や保育がありがたい。
〇優しく見守っていただき安心して登園できた。
〇卒園が近くなり、残りの園生活を大切に過ごしたいと思う。毎朝の登園時、先生方の明るい笑顔
    と挨拶にこちらも一日がんばろうと元気づけられた園生活だった。
〇毎日楽しく登園している。心配事も相談しやすくありがたい。
〇0歳児から通園し長かったが、本当に先生に恵まれた園生活だった。楽しく通い、友達にも恵ま
    れ, 子どもながらにいろいろ学びながら成長したように思う。先生や子どもを通して私の方がたく
     さん学べた。       　(母）
〇毎朝グデグデの子どもを優しく受け入れてくださり感謝している。
〇子ども達のためにいつも笑顔で、時には厳しく保育していただきありがたい。
〇伸び伸びと元気に生活している様子を伺え、微笑ましく思う。
〇コロナ以外でも今、ニュースでいろいろ保育で問題になっている中、いつも優しく接してくれる。

●園の入り口の一方通行だが(保護者か業者か不明）以上児玄関側入り口から車が入って来る事
　 が度々あるので、再度保護者に通知した方が良いと思う
●バス通園のため、撮ってくれた写真をなかなか見ることができずじっくり見たいと思うので少し残
    念だ。

＊職員の対応に高評価をいただき、大変嬉しく思います。昨今、保育関係で痛ましいニュースが流れ
　 保護者の方の心情を思うと心が痛みます。なかよし園では常に「お子さんの大事な命をお預かりし
   ている」という意識を大事に、丁寧な保育を心がけるよう努めています。これからも、子どもから、
   そして保護者のみなさんからも信頼していただける園を目指していきたいと思います。

●一方通行は保護者のみなさんにはすでにお伝えしご理解いただいております。業者関係にも事前
   に伝えてはいますが、急な来園の際、分からず逆走する場面も見られご迷惑をおかけしています。
　 今後、徹底していきたいと思います。

●園の様子を写真撮影し、廊下等に掲示していますが、バス通園の保護者の方はなかなか目にする
   機会がないということで、参観日や進級、卒園時に数枚ですがお渡しできればと考えています。

問７　絵本紹介や貸し出しについて
〇貸し出し日、子どもが毎回嬉しそうに絵本を借りてくる。
○貸し出しをとても楽しみにしていて、自分で家族に読み聞かせてくれるようになった。
〇自分で選んで借りることで、今、好きなことや興味があることが、私達も知ることができるので、とて
もよいと思う。また、親子の会話も増え一緒に楽しんでいる。
〇毎回持ってくるので読み聞かせている。
〇学年に合わせた本を設置しているので大変良い。
●感染症のこともあり、借りる機会が減ってしまったのが残念。
●貸し出しの仕組みを把握できておらず、利用したことがない。これから利用したいと思う。
●絵本の貸し出しは一言声をかけてくれるか、わかりやすいようにしてもらいたい。貸し出し日に知らず
　に帰ってしまい、借りたかったのに借りられないことがあった。
●絵本の返却日に借りていることに気付くことがある。この頃ゆっくり読んであげられずにいる。

＊コロナ感染で保護者の方が園内に入れない時期もあり、絵本の貸し出しが思うようにできない状況
　 だったので、子ども達が自分で好きな絵本を選び、持ち帰るよう実施しました。園では絵本の読み聞
   かせを通して、親子で触れ合う時間を大切にしてほしいと考えています。喜んで借りていることやご
   家族に読み聞かせている様子を知り、大変嬉しく思います。

＊月に１回から２回と貸し出し日を設けており、園だより等でお知らせしていますが、送迎の際等、園側
   からも積極的にお声がけをしていきたいと思います。

＊Ｃ評価の方は貸し出しを利用しない等の理由でしたが、園としては絵本に触れる環境を工夫し、興
   味をもってもらいたいと願っています。貸し出しの提供できる環境は十分であるかと言う趣旨です
　　ので、どうかご理解していただけたらと思います。



千畑なかよし園　　園長　後藤　みゆき

　
　アンケートへのご記入をいただきましてありがとうございました。
皆様からいただいた貴重なご意見、ご要望、ご指摘を今後の園運営に役立て、改善し保
育に生かしていきたいと思っています。
　なかよし園内でできるところはすみやかに、町内のこども園に共通するところは連携
を取りながら対応し、美郷の教育や園目標に近づくために、職員一同頑張っていきたい
と思っています。
　また、個別で対応が必要な事項については園長より対応させていただくこともご報告
します。
　子育てでお悩み事やご不明な点は、いつでもお問い合わせください。

ご協力　ありがとうございました


